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1. Projeto proposto em Stewart, J. Célculo, vol 1, pg. 811.
Com a notagdo do livro texto e P, O, R, S os vértices do tetraedro temos (é geométrico),
v‘i:Q??xQTS’, v, = —RS x RP, v'_%:S_jDXS—)Q, v}:—P—)QXP_k.
Logo, pelas propriedades do produto vetorial,
Vi +V5 + V3 + Vs = Q??th? - RS xRP + S?JXS_)Q - P@xP?? =
=[-ORxS0O + SPxS0Q] + [R§ x PR - POXPR] =
=[-OR + SP]xS0Q + [RS - PQ]x PR] =
=SOX[OR-SP] + ..repete.2*..parcela......... =
=SOX[OR+ PS8 + ...repete.2".parcela......... =
=SOX[OS +SR+PS] + ....... repete.2*..parcela........ =
=SOX[SR+PS | + ...repete.2* parcela......... =
= SOX[PS +SR] + [RS —PO|x PR =
= beP?% + [R§ +Q?’]><P7€:
=[SO + RS + QP]xPR=
=[RS +S0+QP]xPR =
=RPxPR=0 .
2. A face oposta ao vértice P € o tridngulo AQRS, de drea A = M. A distancia de P a face

AQRS ¢ a altura h, a projecdo de PQ na direcdo do vetor normal, 7 = OR x 08, ao plano

ou,

contendo AQRS . Assim, & é dado pelo produto interno: i = ’P_Q%

s OR x 08 ’: 05 [OR x QTS]I _ '[QT?,Q?,QTS] ’
IORx 0811 | 10R x 05| |OR x 08|
com [ 05, OR, 08 ] o produto misto dos vetores {03, OR, 08 }. gvolume do tetraedro &

Vr = $hASORS) = ¢ [105. Ok, 081
Dadas coord. P, Q,Re S, Vr é é do médulo do determinante 3x3 de linhas: Q- P,R—Pe S —P.
3. Por 1 e sendo o tetraedro tri-retangular: vy = —vi — vy — vz = =(v; + v + v3),
Vi /| P§

S
v/ OS
Vi ) RS v L, v L3, v LV

Logo: D? = val? = vavs = 01 +va +v3).(vi +v2 +v3) = > + o + [w3)? = A2 + B2 + C2.



